



**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ВІДОКРЕМЛЕНИЙ СТРУКТУРНИЙ ПІДРОЗДІЛ ЗВО "ВІДКРИТИЙ  
МІЖНАРОДНИЙ УНІВЕРСИТЕТ РОЗВИТКУ ЛЮДИНИ "УКРАЇНА"  
ДУБЕНСЬКА ФІЛІЯ**

**БІБЛІОПСИХОЛОГІЯ, БІБЛІОПЕДАГОГІКА,  
БІБЛІОГРАФІСТИКА, БІБЛІОТЕРАПІЯ В ОСВІТІ:  
ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА**

**Збірник тез доповідей  
III Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції**

**27 жовтня 2023 року**

**м. Мукачєво**



**III ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА  
ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЯ**

**«Бібліопсихологія, бібліопедагогіка, бібліографістика,  
бібліотерапія в освіті: теорія і практика», 27 жовтня 2023 р.**

**ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ:**

**Щербан Т. Д.** – доктор психологічних наук, професор кафедри психології, ректорка Мукачівського державного університету (голова оргкомітету)

**Моргун А. В.** – кандидат філологічних наук, доцент кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій, деканеса гуманітарного факультету Мукачівського державного університету

**Прокопович Л. С.** – кандидат філологічних наук, доцент, завідувачка кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій Мукачівського державного університету

**Попович Н. Ф.** – кандидат філологічних наук, доцент кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій Мукачівського державного університету

**Веремчук О. В.** – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій Мукачівського державного університету

**Мовчан К. М.** – старша викладачка кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій, директорка наукової бібліотеки Мукачівського державного університету

**Постельжук О. М.** – кандидат наук із соціальних комунікацій, доцент, завідувачка кафедри інформаційних та комп'ютерних технологій Відокремленого структурного підрозділу ЗВО «Відкритий міжнародний університет розвитку людини «Україна» Дубенська філія

**ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ В МУКАЧІВСЬКІЙ МІСЬКІЙ ЦЕНТРАЛЬНІЙ  
БІБЛІОТЕЦІ ІМ. О. ДУХНОВИЧА**

Мукачівська міська бібліотека – одна з найстаріших на Закарпатті – у 2019 році їй виповнилося 90 років. Для кількох поколінь мукачівців вона є центром інтелектуального спілкування, змістовного дозвілля, актуальної інформації, словом, місцем, де знаходить поживу розум і серце. На базі бібліотеки проводяться навчання директорів центральних, районних та міських ЦБС, до нас за досвідом приїжджали директори бібліотек інших систем і відомств. Відповідаючи на вимогу часу, наша книгозбірня намагається постійно впроваджувати інновації, поєднуючи їх з набутими традиціями, впроваджувати свою назву та розташування – в самому центрі міста, а також місію покладену на нас громадою Мукачева та ім'ям великого просвітителя нашого краю – Олександра Духновича – говорить директор бібліотеки Мирослава Хруник [1].

Кожен історичний період розвитку держави відповідним чином позначається і на пріоритетах діяльності бібліотеки як важливих соціально-комунікаційних інституцій.

Війна в Україні зачепила усі без винятку сфери суспільного життя і торкнулася кожного громадянина і мешканця України (і Мукачева в тому числі). На сьогодні, бібліотекарі та бібліотеки приймають виклики, породжені війною та шукають рішення для подолання існуючих проблем та загроз.

У нинішніх умовах важливими завданням Мукачівської міської центральної бібліотеки ім. О.Духновича є проведення патріотичної роботи. Це зустрічі з ветеранами, години Мужності, уроки Гідності, дискусії, презентації книг, виставки.

З метою вшанування пам'яті Героїв Небесної Сотні в Мукачівській міській центральній бібліотеці ім. О. Духновича було проведено урок Гідності «Незламний дух-нескореної нації». Працівники бібліотеки розповіли про події Майдану та учасників тих кривавих подій, зробили короткий історичний екскурс сторінками книг, а також ознайомили присутніх з книгою-фотоальбомом подарованим від учасниці Майдану Валентиною Попелюшкою.

Євромайдан увійшов в історію України як символ і взірць жертвності, патріотизму та героїзму.

У вітринах бібліотеки було облаштовано виставку-пам'ять «Події, що змінили хід історії».

Метою такого заходу було належне вшанування подвигу Героїв Небесної Сотні, сприяння утвердженню в Україні ідеалів свободи і демократії, збереження та донесення до сучасників і майбутніх поколінь інформації про доленосні події в Україні.

В рамках патріотичного виховання була проведена година Мужності – «Гордість і душа держави, її надія та оберіг». Зазначимо, що 1 жовтня в Україні відзначається дата, яка символізує багаті і славні традиції українського народу,

уособлює мужність, героїзм, незламність національного духу оборонців на всіх етапах її багатовікової історії. День захисника і захисниць – передусім свято тих, завдяки кому ми втримали незалежність, маємо змогу жити своїм щоденним життям, працювати, творити, виховувати дітей. На святі були присутні «гордість і душа держави» – ліцеїсти Закарпатського обласного ліцею з ПВФП ім. Героїв Красного поля та їх педагоги.

З вітальним словом до присутніх звернувся офіцер-прикордонник, Василенко Олександр Васильович, який побажав юним ліцеїстам мирного неба, гарного навчання, мужності, підтримки та палкої любові до України.

Учасник бойових дій – Чепак Василь розповів про боротьбу з російським агресором та виконав пісню «Мальви».

Для присутніх було презентовано книгу «Почесні громадяни міста», де особливу увагу приділено розділу «Герої серед героїв, мужні серед мужніх».

Насамкінець голова бард-клубу «Акварин» Оксана Коваленко привітала всіх присутніх святом та виконала низку патріотичних пісень.

Цікавим і проникливим був захід, присвячений закарпатській поетці Софії Малильо, яка у своїй творчості уславлювала Україну, героїв-захисників і надихала своєю творчістю їх на боротьбу за волю України.

Для бібліотеки такі зустрічі – це чудова нагода виховувати молодих людей в дусі патріотизму, відданості, прагнення до свободи, незалежності й відстоювання європейських цінностей.

Роль бібліотеки під час війни зростає і це доводить їх практична діяльність. І не лише тому, що вона якісно змінює напрями діяльності, а й тому, що стає комунікативним центром у громаді, точкою опори та зростання соціального і людського капіталу. Долаючи серйозні виклики й загрози, Мукачівська міська центральна бібліотека ім. О. Духновича навіть у воєнний час залишається осередками інтелектуальної свободи та громадянської активності, провідниками національних ідей та європейських цінностей, просторами просвітництва і толерантності, культури, науки і освіти.

#### Список використаних джерел

1. Мукачівська міська центральна бібліотека ім. О. Духновича. Історія нашої бібліотеки. URL : [http://muklib.blogspot.com/p/blog-page\\_50.html](http://muklib.blogspot.com/p/blog-page_50.html)

УДК [378:37.011.3-057.4:02]:021.4(043.2)

**СИМОНЯН В. В.,  
ХИМИНЕЦЬ А. М. І.**

Мукачівський державний університет,  
м. Мукачево

#### ***КНИЖКОВА ВИСТАВКА ЯК ФОРМА ПРОСВІТНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У ПРОЦЕСІ ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ БІБЛІОТЕКАРІВ***

Рівень культури та освіти кожного громадянина є одним із ключових показників успішного національного розвитку, конкурентоспроможності держави на світовому ринку. Читання завжди було і залишається тим засобом, за допомогою якого цей рівень встановлюється, оскільки воно як головне



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>